

Agua mineral Matutina  
LA MEJOR AGUA DE MESA

Ventas por mayor y menor en el Almacén  
de «Los Pobres» a precios de Montevideo

Único agente en Paysandú: JUAN VIVIANI

# EL PUEBLO

Agua mineral Matutina  
LA MEJOR AGUA DE MESA

Ventas por mayor y menor en el Almacén  
de «Los Pobres» a precios de Montevideo

Único agente en Paysandú: JUAN VIVIANI

Año XXXVI - Número 12 436

DIARIO DE LA TARDE

Paysandú, Sábado 30 de Mayo de 1908

## JOSE LAMAS ESCRIBANO PÚBLICO

Comunica a su clientela en particular y al público en general que ha abierto una oficina en la calle Florida número 274.

BERALDO Y LAUGAROU

REMATADORES

Se encargan de la venta en remate público o particular de ganados en el local de la Exposición Ferial de Paysandú.

Tienen para la venta varios lotes de ganados finos de las principales cabanas del país y animales puros, de pedigree, importados.

Escritorio: en Paysandú, 33 Orientales 96.  
en Montevideo, Cerrito 187.

## CASA DELL' ACQUA — SARANDI Y COMERCIO — PAYSANDÚ

DE LA FABRICA  
DIRECTAMENTE AL CONSUMIDOR

Precio fijo — Ventas al contado

TRAJES para niños de 3 a 12 años, desde \$ 1.00 hasta 2.50.  
hombre, casimír, \$ 5.20 c/u.

TOALLAS turcas, tríjidos especiales, \$ 1.40 docena.

Ricos surtidos en topo blanco para señora; variedad de precio

## CASA DELL' ACQUA

Los dos teléfonos

## LA MUTUA

SOCIEDAD NACIONAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

### EMITE LAS POLIZAS MAS LIBERALES DE SUD-AMERICA

DIRECTORIO—Presidente: Dr. Edmundo Díaz del Pino, Secretario: Don Federico Paulier. Vocal: Dr. Rufino Germán. Director: Dr. Juan B. Agustini, Dr. Agustín Moratorio, —Directores: Saplente: Dr. Juan B. de Frausto, Massarelli, Dr. Bautista Braceras, Dr. Julio Moro. —Asesor Letrado: Dr. Juan Carlos Blasco. —Director General: Dr. Domingo B. Agustini.

Agente banquero: Enrique S. Posadas y Fernando Borrill.

Oficinas: Calle 18 de Julio esquina Tránsito y Tres — Paysandú.

## BANCO NACIONAL MUTUO

notificación, múltiples, cooperativa — ES LA UNICA institución de Sud America que basada en el mutualismo — ES LA UNICA que garanteza los pasivos mínimos de 300 y 150 pesos.

Director General: Dr. Domingo B. Agustini, calle Sarandi 197

Representante en el departamento: FERNANDO BORRELL

VISITEN "LA ELEGANCIA"  
ANTES DE HACER SUS COMPRAS  
Y COTEJEN LOS PRECIOS

Ya recibió el surtido de INVIERNO

la Tienda de LASANTA Y CAROTINI  
El espléndido surtido que en esta estación ofrece  
a nuestros numerosos clientes es

MUCHO MAS EXTERNO Y VA-  
RIADO que los anteriores

Por cuyo motivo lo vendremos a  
á precios baratísimos

Llamamos la atención sobre la variedad de FANTASIAS EN  
GENERAL. — Galones, pieles, manchones para Señoras  
y Niñas; bucles y pétardos, etc, etc.



18 DE JULIO ESQUINA QUEQUAY  
Teléfono "La Sanducera"

## Sociedad Rural EXPOSICION FERIA DE PAYSANDU 1.ª CONVOCATORIA

Se invita a los señores accionistas de la Sociedad Rural y socios del Club Fomento a concurrir a la Asamblea General Ordinaria que de acuerdo con los Estatutos se verificará en los salones del Club Fomento, el 10 de Junio a las 8 p.m.

ORDEN DEL DIA

10. Lectura de la memoria anual.  
20. Integración de la Directiva de la Sociedad Rural y renovación del Directorio del Club Fomento.

Paysandú, Mayo 21 de 1908.

El Secretario.

DIRECCION GENERAL  
ITUZAINGO 157

## "La Uruguaya"

AGENCIA GENERAL  
ITUZAINGO 157

Primera Compañía Nacional de Seguros sobre la Vida

CAPITAL SOCIAL: 1.000.000 ORO SELLADO

DIRECTORIO: Presidente, Dr. Carlos A. Berro. — Vice-Presidente, Sr. Antonor R. Pereira. — Tesorero: Sr. Armando Falco. — Vocales: Sr. Osvaldo Martínez, Sr. Pedro Facio, Sr. Norberto Piñeyro, Sr. Eduardo Zorrilla. — Síndicos: Sr. Luis Díaz, — Suplente: Sr. Ignacio Poleda.

Director Gerente: Sr. Eduardo Zorrilla

AGENTE GENERAL: SEÑOR ARSENIO GONZALEZ

Banquero: Banco Popular del Uruguay

Dirección médica: Dr. Don Pedro Duprat y Dr. Don Félix Vitale

Por informes dirigirse al Agente General en Montevideo Sr. Arsenio Gonzalez

Emite pólizas los más liberales de Sud América

Única que tiene la póliza ideal para menores

En este departamento cuenta la Compañía entre sus accionistas a los Sres. Eugenio J. Pottier, José Horta, Pedro Etchemendy, Eugenio M. Sacarelo, Ambrosio Guidale, Baldomero Taboas y otros.

Agente banquero: JUAN BERALDO

M. 18-6 IMPRES.

## FERRO-CARRIL MIDLAND AVISO

Se avisa al público que desde el 15 de este mes el tren de pasajeros No. 1 saldrá de Paysandú para Salto los días Domingos, Miércoles y Viernes observando el siguiente horario:

	Sale	2.10 p. m.
Quequay	3.12	«
Quebracho	3.45	«
Gouyú	4.13	«
Chapicuy	4.50	«
Dayman	5.22	«
Salto	Llega	5.55

¿A dónde vamos por estas obscuras encrucijadas? ¿A qué principio se nos repara? No nos habla el señor Ostos, cuya sinceridad de miras no pretende poner en duda, que en la atmósfera hay un desequilibrio entre las porciones ordinarias de oxígeno y carbono, y que es el primero y no el segundo de esos elementos el que el patriottismo aconseja liberar? Alguno crece que el plan sistemático de absorción de funciones populares, por el presidente de la república, y que el exclusivismo inaudito de que se hace blanco a la mitad del país, están agotando la paciencia de los que no han olvidado nuestro régimen de gobierno y da los que tienen siempre presente nuestro código fundamental.

Adherimos de vez ya a la iniciativa patriótica del colega montevideano, por razones que ya hemos expresado, en distintas veces que nos hemos ocupado del inconveniente proyecto del Poder Ejecutivo.

Convenimos con el colega montevideano que el proyecto es un desastre; y que si llegara a acaecirse, no obstante la enorme oposición de que por doquier se le hace objeto, no tardaremos en palpar sus resultados. Junto a la autoridad de los jefes políticos, el Ejecutivo tendría la autoridad de los intendentes, y entre uno y otro se apoderarían de todos los recursos electorales y jugarián con los últimos restos de las libertades y comunales, con la imparable tránsfida que con los seputureros de Hamlet jugaban a los dados con los cráneos de los muertos.

Pero el pueblo no debe aguardar a que estos resultados no puedan esperar la sanción del proyecto, para luego llorar como muerto lo que no pudo ser como hombre; y el deber de la prensa independiente de la República, un deber imperioso de que hasta la eximente ni lo de seguir la lucha, ni lo enorme del sacrificio que tiene que rezar, ni lo que es probable esterilidad del esfuerzo, es colocarse al frente del movimiento iniciado, para llevar al ánimo de los legisladores, a quienes nadie cabrá la responsabilidad de las consecuencias de su conducta, el convenimiento de lo patriótico del proyecto en discusión, y a fin de hacer llegar a sus oídos los escasísimos de su prójimo, que viene por parte exclusiva la defensa de la libertad, del derecho y de la ley.

Esperamos que toda la prensa devoto, donde el proyecto del ejecutivo está llamado a proporcionar los mayores perjuicios, haga de acompañante al colega montevideano en su iniciativa. Un proyecto de reforma constitucional

El proyecto de reforma de la constitución que propondrá brevemente el representante por Rivera Dr. Onetto Viana, proyecto que hemos dado a conocer en su totalidad a los lectores de El PUEBLO, ha dado motivo a un diario montevideano para hacer estos comentarios en lo que se relaciona con la reelección del presidente de la república:

El país está bien, por campañas ostensibles que los hombres de la situación hicieron desde la conclusión de la última guerra, que uno de los postulados más ardiientes reside en la reelección del presidente de la república, y se hace así mismo que ese postulado no obedece a ningún principio elevado y salvador para nuestro país, sino que es de un fin de un carácter semi-eclesiástico, más bien que político, que no tiene más que el principio elevado y salvador para nuestro país, de que la república debe ser renovada, y esto se logrará en otro Período de 4 años.

El país está bien, por campañas ostensibles que los hombres de la situación hicieron desde la conclusión de la última guerra, que uno de los postulados más ardiientes reside en la reelección del presidente de la república, y se hace así mismo que ese postulado no obedece a ningún principio elevado y salvador para nuestro país, sino que es de un fin de un carácter semi-eclesiástico, más bien que político, que no tiene más que el principio elevado y salvador para nuestro país, de que la república debe ser renovada, y esto se logrará en otro Período de 4 años.

El país está bien, por campañas ostensibles que los hombres de la situación hicieron desde la conclusión de la última guerra, que uno de los postulados más ardiientes reside en la reelección del presidente de la república, y se hace así mismo que ese postulado no obedece a ningún principio elevado y salvador para nuestro país, sino que es de un fin de un carácter semi-eclesiástico, más bien que político, que no tiene más que el principio elevado y salvador para nuestro país, de que la república debe ser renovada, y esto se logrará en otro Período de 4 años.

El país está bien, por campañas ostensibles que los hombres de la situación hicieron desde la conclusión de la última guerra, que uno de los postulados más ardiientes reside en la reelección del presidente de la república, y se hace así mismo que ese postulado no obedece a ningún principio elevado y salvador para nuestro país, sino que es de un fin de un carácter semi-eclesiástico, más bien que político, que no tiene más que el principio elevado y salvador para nuestro país, de que la república debe ser renovada, y esto se logrará en otro Período de 4 años.

El país está bien, por campañas ostensibles que los hombres de la situación hicieron desde la conclusión de la última guerra, que uno de los postulados más ardiientes reside en la reelección del presidente de la república, y se hace así mismo que ese postulado no obedece a ningún principio elevado y salvador para nuestro país, sino que es de un fin de un carácter semi-eclesiástico, más bien que político, que no tiene más que el principio elevado y salvador para nuestro país, de que la república debe ser renovada, y esto se logrará en otro Período de 4 años.

El país está bien, por campañas ostensibles que los hombres de la situación hicieron desde la conclusión de la última guerra, que uno de los postulados más ardiientes reside en la reelección del presidente de la república, y se hace así mismo que ese postulado no obedece a ningún principio elevado y salvador para nuestro país, sino que es de un fin de un carácter semi-eclesiástico, más bien que político, que no tiene más que el principio elevado y salvador para nuestro país, de que la república debe ser renovada, y esto se logrará en otro Período de 4 años.





